
令和4年度障害福祉に関するアンケート調査
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Ⅰ．令和4年度障害福祉に関するアンケート調査の概要

Ⅱ．令和4年度障害福祉に関するアンケート調査の結果

１ あなたや介助（支援）者のことについて
２ 住まいや暮らしについて
３ 医療機関の受診状況について
４ 相談や情報入手について
５ 日中活動（外出）の状況について
６ 福祉サービス等について
７ 災害時の対応について
８ 仕事について
９ 趣味の活動や地域の活動について
１０ 教育・保育について
１１ 障害への理解について
１２ 今後の障害関連施策について

（参考）令和4年度障害福祉に関するアンケート調査の結果【表・自由記載掲載版】もあります。
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１．調査の目的
令和6年度以降を計画期間とする、障害者計画、障害福祉計画及び障害児福祉計画の策定にあたり、障害児・者等の
心身の状況、生活の状況やサービスの利用意向等を把握する必要があるため。
・障害者計画；障害者基本法第11条第3項に規定される市町村計画
・障害福祉計画；障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律第88条に規定される市町村計画
・障害児福祉計画；児童福祉法第33条の20に規定される市町村計画

２．調査対象者と調査方法
（１）調査対象者
身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳の所持者

（２）調査方法
①抽出調査（層出抽出法）；各障害者手帳の所持者を母数とし、18歳未満と18歳以上の階層に区分し無作為で抽出
②調査対象者数；2，500人（18歳未満300人、18歳以上2,200人）

３．調査期日
令和5年2月7日（火）～2月28日（火）

４．調査方法
対象者へ調査票を郵送 （回答方法）郵送またはWebによる回答

５．回答数
回答総数1,147（回答率45.9％） うち郵送回答1,013（88.3％）、Web回答134（11.7％）

うち有効回答 1,112（44.5％）、無効回答35（※集計不可）

Ⅰ．令和4年度障害福祉に関するアンケート調査の概要

人数 構成比 調査対象 有効回答数 回答率
身体障害 5,035 63％ 1,575 692 43.9%
知的障害 1,121 14％ 351 208 59.3%
精神障害 1,835 23％ 574 212 36.9%
合 計 7,991 100% 2,500 1,112 44.5% 3



Ⅱ．令和4年度障害福祉に関するアンケート調査の結果

724 

379 

9 １．アンケートの回答者
（n=1,112）

あなた あなたの家族 家族以外の介助者、支援者

594 

513 

4 1 ２．回答者の性別
（n=1,112）

男性 女性 どちらとは言えない 無回答

301 

218 439 

112 

29 13 ３．回答者の居住地区
（n=1,112）

佐倉地区 臼井・千代田地区 志津地区
根郷地区 和田・弥富地区 無回答

110 
68 

85 

110 

111 
131 

271 

221 

5 ４．回答者の年齢
（n=1,112）

18歳以下 18～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

１ あなたや介助（支援）者のことについて
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32 36 

21 

29 15 
16 

814 

149 

７．障害者支援区分
（n=1,112）

受けていない 無回答

1,218 
338

273

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

身体

療育

精神

５．取得している障害者手帳
（n=1,112）

※複数回答

5

297 
197 
192 

176 
150 

123 
75 

66 
59 
58 

50 
50 

28 
80 

31 

0 100 200 300

肢体不自由（下肢）

知的障害
精神障害

発達障害（自閉症・アスペルガー症候群など）
肢体不自由（上肢）

聴覚・平衡機能障害

難病（特定疾病・小児慢性特定疾病）
視覚障害

音声・言語・そしゃく機能障害

その他
無回答

６．障害の種類（n=1,112）
※複数回答



908 

137 

44 23 ８（１）食事
（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

781 

177 

134 
20 ８（２）入浴

（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

892 

122 

82 
16 ８（３）トイレ

（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

781 

237 

77 
17 ８（４）着替え・身だしなみ

（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答
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909 

115 

63 

25 ８（５）家の中の移動
（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

555 

263 

267 

27 ８（６）外出・交通機関の移動
（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

549 

252 

286 

25 ８（７）買い物
（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答

601 

209 

276 

26 ８（８）お金の管理
（n=1,112）

１．自分でできる ２．部分的に介助・支援が必要
３．全面的に介助・支援が必要 無回答
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262 

183 

76 

83 

18 
36 ９．介助・支援者

（n=658）

1．父母、祖父母、兄弟姉妹 2．配偶者（夫または妻）
3．子ども 4．ホームヘルパーや施設の職員
5．その他の人、ボランティア 等 無回答

1 2 4 

32 

73 

116 

96 

129 

61 

7 １０①介助・支援者の年齢
（n=521）

10歳未満 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

137 

360 

17 
7 １０②介助・支援者の性別

（n=521）

男性 女性 どちらとは言えない 無回答

139 

293 

81 
8 

１０③介助・支援者の健康状態
（n=521）

よい ふつう よくない 無回答
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204 

60 15 

207 

26 9 １１．介助・支援者
の就業状況
（n=521）

仕事をしている
仕事はしていないが、介助等がなければ仕事につきたい
仕事をしているが、近い将来やめようと考えている
仕事をしていないし、今後もするつもりはない
その他
無回答

246 

210 

35 209 
111 

154 

201 

55 26 １２．介助者が介助できなくなった
場合の対応
（n=521）

同居の家族に頼む 同居していない家族や親戚に頼む
近所の人や友人に頼む 公的サービスを頼む
ヘルパー等に頼む 病院や施設に一時的に入院・入所する
特定の方法は決まっていない 誰にも頼まない（介助、支援なしでいる）
その他

24 

112 

113 
82 

66 

102 

22 １３．介助の期間
（n=521）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上１０年未満
１０年以上１５年未満 １５年以上２０年未満 ２０年以上
無回答

195 

84 
60 

35 

21 
19 

62 

45 １４．１日当たりの介助時間
（n=521）

２時間未満

無回答

230 

207 

177 
147 

112 

109 

93 

85 

62 
28 26 

23 23 10 
34 

１５．介助・支援における
悩みごと・心配ごと
（n=521）

将来の見通しに不安がある 自分の健康に不安がある
緊急時の対応に不安がある 精神的な負担が大きい
他に介助を頼める人がいない 経済的な負担が大きい
身体的な負担が大きい 長期の旅行や外出ができない
休養や息抜きの時間が少ない 特に悩みや心配ごとはない
仕事、学業、社会活動などができない 他のきょうだいに十分に関われない
相談にのってくれる人がいない その他
無回答
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２ 住まいや暮らしについて

126 

883 

19 42 23 13 6 １６．現在の居住等状況
（n=1,112）

ひとりで暮らしている 家族と暮らしている
グループホームで暮らしている 福祉施設で暮らしている
病院へ入院している その他
無回答

120

764

27
57
16

106
22１７．今後３年以内の

居住希望
（n=1,112）

一般の住宅でひとり暮らしをしたい 家族と一緒に暮らしたい
グループホームを利用したい 福祉施設で暮らしたい
その他 わからない
無回答

579 
349 
344 

298 
230 

204 
182 

154 
64 

123 

0 100 200 300 400 500 600 700

経済的な負担の軽減
相談対応等の充実

在宅で医療的ケアなどが適切に得られる
必要な在宅サービスが適切に利用できる

障害者に適した住宅の確保
コミュニケーションについての支援

生活訓練等の充実
地域住民等の理解

その他
無回答

１８．希望する暮らしのために必要な支援
（n=1,112）※複数回答
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３ 医療機関の受診状況について

962 

132 

18 １９．かかりつけの医師
（n=1,112）

いる いない 無回答

765 

325 

22 ２０．かかりつけの歯科医師
（n=1,112）

いる いない 無回答

509 

203 

196 

147 

117 

96 

103 

93 

0 100 200 300 400 500 600

特に困っていない

専門性の高い治療を行っている医療機関が身近にない

休日・夜間等緊急時に対応可能な医療機関がない（少ない）

障害があることで、病気の治療が受けにくい

医療機関の設備や対応が障害者に配慮されていない

なかなか医療機関にかかることができない

その他

無回答

２１．医療で困っていること（n=1,112）※複数回答
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820 
296 

274 
150 

121 
119 
118 

93 
68 
62 
59 

36 
21 
17 
15 
12 
24 
34 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

家族や親せき
かかりつけの医師や看護師、ケースワーカー

友人・知人
市役所（障害福祉課、健康管理センターなど）

介護保険のケアマネージャー
施設の指導員など

特にない
勤務先の上司・同僚

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生
ホームヘルパーなどサービス事業所

近所の人
福祉団体・サークルなど

社会福祉協議会
民生委員・児童委員

児童相談所、保健所、ハローワーク等の行政機関
その他
無回答

２２．悩みや困りごとの相談先（n=1,112）※複数回答
４ 相談や情報入手について

29 

16 13 

11 
4 

10 
10 ２３．相談先がない理由

（n=93）

困っていることがほとんどない
困っていることがあるが、特に相談する必要性を感じない
相談しても理解してもらえない
どこに相談してよいかわからない
相談する勇気がない
その他

411 
331 

309 
236 

208 
150 

140 
118 

96 
57 

36 
29 

21 
15 
14 

8 
25 

60 

0 100 200 300 400 500

家族や親せき、友人・知人
市や県の広報、パンフレット

市役所（障害福祉課、健康管理センターなど）
インターネット

かかりつけの医師や看護師、病院のケースワーカー
介護保険のケアマネージャー

テレビ・ラジオ・新聞・雑誌
特にない

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生
福祉団体・サークルなど

社会福祉協議会
勤務先の上司・同僚

児童相談所、保健所、ハローワーク等の行政機関
民生委員・児童委員
公民館などの公開講座

その他
無回答

２４．福祉サービス情報の入手先
（n=1,112）※複数回答

12



５ 日中活動（外出）の状況について

491 

406 

121 

22 
48 

24 ２５．外出の頻度
（n=1,112）

1．ほとんど毎日 2．１週間に数回
3．めったに外出しない（月1～2回程度） 4．まったく外出しない
5．外出できない 無回答

655 
581 

350 
301 

176 
172 

163 
111 

57 
76 

4 

0 100 200 300 400 500 600 700

買い物に行く
医療機関の受診

散歩に行く
通勤、通学

友人・知人に会う
趣味やスポーツをする
通園、施設への通所

訓練、リハビリ
サークル・グループ活動に参加する

その他
無回答

２６．外出の目的（n=1,112）※複数回答

388 

238 

221 

81 

40 13 37 ２７．外出時の同伴者
（n=1,018）

ひとりで外出する事が多い 配偶者（夫または妻）
父母・祖父母・兄弟姉妹 子ども
ホームヘルパーや施設の職員 その他の人（ボランティア等）
無回答
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273 
252 

214 
182 

158 
150 

134 
130 
129 
129 

125 
110 

59 
14 
13 

70 
42 

0 50 100 150 200 250 300

特にない
電車やバスなどの交通機関が利用しづらい（駅やバス停が遠い、本数が少ない）

道路や駅に階段や段差が多い
緊急時の対処法がわからない
電車やバスの乗り降りが困難

外出するためには、たくさんお金がかかる
周囲の目が気になる

障害者用駐車場が不備、または少ない
歩道に問題が多い（狭い、障害物、誘導ブロックの不備など）

騒音が苦手
身近な公園や歩道のベンチなど、休憩できる場所が少ない

外出先の建物の設備が不便（通路、トイレ、エレベーター、案内表示など）
介助（支援）者がいない、または不足している

点字・音声等の案内が少ない
障害を理由に利用を断る施設がある

その他
無回答

２８．外出時に困っていること（n=1,018）

426 
194 

96 
88 

48 
47 
45 

25 
17 
17 

8 
3 

43 
55 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

自宅で過ごしている
会社勤めや、自営業、家業などで収入を得る仕事をしている

専業主婦（主夫）をしている
福祉施設、作業所に通っている（就労継続支援Ａ型も含む）

一般の高校、小中学校に通っている
入所している施設や病院等で過ごしている
特別支援学校（小中高等部）に通っている

病院などのデイケアに通っている
リハビリテーションを受けている

幼稚園、保育所、障害児通園施設などに通っている
ボランティアなど、収入を得ない仕事をしている

大学、専門学校、職業訓練校に通っている
その他
無回答

２９．日中（平日）の過ごし方（n=1,112）
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６ 福祉サービス等について

236
225 230 234 232

218

233 235
228

37 

16

41 42

199

233 234 232 230 231 230 233 231 229

36

5

46

21
7 10

35

11 4
18 13 

49

0 0

55

1 2 1 7 4 3 4 5 
17

40 4 4 1 2
9

0 2 1 1 3 0 0 1 0 0 1 6 3 6 1 1 1 2
0

50

100

150

200

250

３０．現在利用している障害福祉サービス ※n値は各障害福祉サービスにより異なる

現在利用していない 現在利用しており、今後３年も同じくらい利用したい 現在利用しており、今後３年は現在より増やして利用したい
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199 

320 
392 

201 
３１．今後３年以内に

利用したいサービス
（n=1,112）

ある ない わからない 無回答

16

39 
29 

26 
25 

24 
22 
22 

21 
21 

19 
18 
18 

17 
17 
17 

15 
14 
14 

12 
11 

8 
7 
7 

6 
6 

5 
4 

3 
3 

6 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

短期入所（ショートステイ）
相談支援

日中日帰りショートステイ
共同生活援助（グループホーム）

居宅介護（ホームへルプ）
行動援護

就労移行支援
放課後等デイサービス

生活サポート
自立生活援助

生活介護
就労継続支援（A型、B型）

移動支援
地域活動支援センター

同行援護

重度障害者等包括支援
意思疎通支援

療養介護
移動入浴サービス

地域移行支援
無回答

３２．今後３年以内に利用したいサービス（n=199）
※31で１と回答した方のみ回答※複数回答



190 

802 

120 
３３．介護保険サービスの

利用状況
（n=1,112）

利用している 利用していない 無回答

17 

38 

9 

35 25 

33 

25 
8 ３４．介護保険の要介護度

（n=190）
※33で「利用している」と回答した方のみ

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２
要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

90 
73 

38 
31 

28 
25 

19 
19 

16 
5 

4 
4 

3 
2 
2 
2 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

0 
10 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

通所介護（デイサービス）
訪問リハビリテーション

訪問介護（ホームヘルプサービス）
訪問看護

短期入所生活介護（ショートステイ）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護
特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）

介護医療院
通所リハビリテーション
地域密着型通所介護

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

看護小規模多機能型居宅介護（複合型サービス）

無回答

３５．利用している介護保険サービス（n=190）
※33で「利用している」と回答した方のみ ※複数回答
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７ 災害時の対応について

392 

436 

260 

24 ３６．緊急時の避難
（n=1,112）

ひとりで避難できる 避難できない わからない 無回答

347 
143 

120 
59 

42 
2 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

介助者の手助けが必要
緊急時という判断がつかない

避難場所がわからない
避難場所が遠い

その他
無回答

３７．ひとりで避難できない理由（n=436）
※３６で「避難できない」と回答した方のみ回答 ※複数回答

237 

510 

289 

76 
３８．家族不在時等に

助けてくれる人
（n=1,112）

いる いない わからない 無回答

18

723 
502 

478 
397 

371 
360 

347 
265 

244 
163 

150 
38 

84 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

被害状況、避難場所などの情報が入手できない
大勢の人の中で避難所生活をすることに不安がある

避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安
安全なところまで迅速に避難することができない

助けを求めるのがむずかしい
投薬や治療が受けられない、福祉用具など必要なものが手に入らない

病院に行けず、医療を受けられるかわからない
周囲の人が、あなたが介助・支援を必要であることを知らない又は気づいていない

周囲とコミュニケーションが取れない
介助してくれる方がいない

特に思いつかない
その他
無回答

３９．災害時に困ること（n=1,112）※複数回答



８ 仕事について

175 

155 

63 
6 

6 
5 

15 

83 
４０．就業状況

（n=508）

働いていない
会社等の事業所で働いている（アルバイトやパートも含む）
福祉施設等を利用しながら給与や工賃を得ている
自宅で内職等をしている
自分で事業をしている（共同経営を含む）
家業を手伝っている
その他
無回答

117 
87 

14 
9 

7 
25 

7 

0 20 40 60 80 100 120

働くのはむずかしいと感じている
病気・障害などの治療・訓練中

家事や子育てをしている
入所施設で暮らしている

就学前または就学中
その他
無回答

４１．働いていない理由（n=199）
※４０で「働いていない」と回答した方のみ ※複数回答

262 
210 

164 
164 

102 
97 

89 
72 

55 
49 

28 
12 

114 

0 50 100 150 200 250 300

職場の障害者理解
勤務時間や日数が体調に合わせて変更できること

通勤手段の確保
短時間勤務など勤務日数等の配慮
職場で介助や援助がうけられること

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携
具合が悪くなった時に気軽に通院できること

在宅勤務の拡充
職場外での相談対応、支援

勤務場所におけるバリアフリー等の配慮
企業ニーズに合った就労訓練

その他
無回答

４２．障害者が働くために必要なこと（n=573）※複数回答
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９ 趣味の活動や地域の活動について

766 
324 

226 
214 

147 
104 

62 
44 
45 
46 

61 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

買い物
旅行

特に何もしていない
スポーツやレクリエーション

趣味などのサークル活動
地域の行事やお祭りへの参加
講座や講演会などへの参加

ボランティア活動
障害者団体の活動

その他
無回答

４３．過去１年以内に行ったこと（n=1,112）※複数回答

538 

444 

438 

345 

336 

249 

161 

40 

172 

0 100 200 300 400 500 600

障害があっても参加しやすい活動やイベントの充実

障害者への理解を深めるための啓発や教育の充実

障害者自身の積極性

バリアフリー化などによる施設の整備、改善

公共交通機関のバリアフリー化や道路の整備、改善

参加を支援するボランティアなどの育成、充実

家族の積極性

その他

無回答

４４．障害者が社会参加するために大切なこと（n=1,112）※複数回答

20



１０ 教育・保育について

8 

3 
2 

2 

1 
1 

2 ４５．主な通園先
（就学前）
（n=19）

幼稚園
保育所 認定こども園
特別支援学校幼稚部 在宅
その他

12 
11 

8 
8 

7 
4 

3 
3 

1 
1 

3 

0 2 4 6 8 10 12

小学校の学校（学級）選択に不安がある
療育に関する情報が少ない
通園・通所の負担が大きい

経済的負担が大きい
施設での療育・訓練の機会が少ない

希望する保育園、幼稚園等に入れない
友達との関係づくりがうまくできない
医療的ケアの実施体制が整っていない

利用しているサービスの内容に不安がある
特に困っていない

その他

４６．療育で困っていること（就学前）（n=21）※複数回答

3 

28 

10 
1 

8 

7 

3 

12 

1 ４７．主な通学先
（就学後）
（n=73）

小学校（特別支援学級）
特別支援学校の小学部
中学校（特別支援学級） 特別支援学校の中学部
高等学校 特別支援学校の高等部
その他の学校

36 
30 

29 
17 
17 

13 
9 
9 

8 
7 

2 

0 5 10 15 20 25 30 35

卒業後の進路に不安がある
教育・療育に関する情報が少ない

教職員の指導・支援の仕方に不安がある
学校のカリキュラムが本人に合わない

通園・通所の負担が大きい
友達との関係づくりがうまくできない

学校での介助が大変である
特に困っていない

医療的ケアの実施体制が整っていない
経済的負担が大きい

その他

４８・教育・療育で困っていること（就学後）（n=74）
※複数回答

21



50 
44 

43 
33 

23 
10 

9 
5 

4 

0 10 20 30 40 50

就学や進路などの相談体制を充実してほしい

子どもの能力や障害の状態に適したきめ細かな指導をしてほしい

障害についての理解を教員や保育士に深めてほしい

まわりの子どもたちが障害への理解を深めるような交流機会を増やしてほしい

施設、設備、教材を充実してほしい

通常の学級への受け入れを進めてほしい

特に希望することはない

医療的なケア（吸引・経管栄養・導尿等）が受けられるようにしてほしい

その他

４９．幼稚園等に望むこと（就学後）（n=73）※複数回答

36 
32 

28 
19 
19 

15 
13 

8 
8 

2 
2 

6 
11 

0 5 10 15 20 25 30 35

自立に向けた訓練ができる施設へ通いたい
職員等の指導員の支援を受けながら働くことのできる事業所で働きたい

障害者の雇用が多い事業所で働きたい
企業等で一般就労したい

一般就労はむずかしいのでレクリエーションや創作活動等をする施設へ通いたい
大学や専門学校等へ進学したい

一般就労に向けた支援を受けられる施設へ通いたい
職業訓練校へ通いたい

自宅でできる仕事をしたい
身体機能の訓練ができる施設へ通いたい

施設などへ入所したい
その他

わからない

５０．今後の希望進路（就学後）（n=79）※複数回答
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１１ 障害への理解について

112 

348 

297 

226 

129 

５１．差別等を
感じることがあるか
（n=1,112）

よく感じる ときどき感じる

ほとんど感じた事はない まったく感じた事はない

無回答

51

253

222308

112

166５３．障害（者）に対する
理解の促進
（n=1,112）

かなり進んでいると感じる ある程度進んでいると感じる
進んでいるとたまに感じる 進んでいると感じた事はほとんどない
進んでいない 無回答

363 

345 
26 

241 

137 ５４．障害について
理解してほしいこと
（n=1,112）

障害の特性について 必要な配慮や支援
その他 特に理解してほしいことはない
無回答

23

204 
193 

152 
150 

109 
88 
88 

73 
68 

56 
49 

40 
492 

0 100 200 300 400 500

仕事や収入面
交通機関の利用時
近隣とのつきあい

コミュニケーションや情報の収集
スーパーや飲食店などでの接客、応対

学校やＰＴＡなど教育の場
家庭内

スポーツ・趣味の活動
自治会や地区の行事などの集まり

その他
障害者施設や障害福祉サービス事業所

市役所等公共施設の利用時
無回答

５２．差別等を感じるとき（n=1,112）
※複数回答



１２ 今後の障害関連施策について

425 
288 

270 

253 

222 

215 

209 

195 

152 

133 

132 

102 

92 

47 

45 

30 

101 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

いつでも気軽に相談できる相談窓口の充実

地震など災害時の支援体制の整備

障害のある人が利用しやすい移動手段の充実

就労の場の充実

障害についての理解が促進し、差別的扱いや偏見をなくすための教育や広報活動の充実

夜間や緊急時における医療機関との連携

必要な情報が入手しやすく、円滑な意思疎通ができるための施策の充実

訪問医療・看護などの在宅支援サービスの充実

重度の障害がある人に対応した入所施設の充実

グループホームなどの生活の場の充実

公共施設や公共交通などのバリアフリー化

障害のある人が参加しやすいスポーツ・サークル・文化活動の充実

療育・生活訓練・職業訓練などの通所支援サービスの充実

特にない

様々なボランティア活動の育成

その他

無回答

５５．障害のある人にとって暮らしやすいまちづくりのために必要なこと
（n-=1,112）※複数回答
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